

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Добыча торфа ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 25 мая

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

\* За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 безвозвратщиков, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

\* Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за 3 дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег три немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 дзота, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

\* В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Лапушкин сбил 2 немецких самолета. Сержант Свитков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил „Юнкерс — 88“. Во время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и проделав остроблестящее оперение немецкой машины „Мессершмитт“ рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

\* Лейтенант-орденоносец тов.

Шамахов, командир орудия тов. Свиноаренко, наводчик тов. Трибунов и 6 красноармейцев незаметно подобрались к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили в свою часть.

\* Наша часть под командованием тов. Рябушина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

\* В течение мая партизаны отрядов под командованием т. т. В., Д. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1.200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и 1 бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

\* Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Иоганн Кнопф рассказал: „Накануне последнего боя, в котором я участвовал, 2 взвода 13 роты были приданы 2 батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили орудия, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал“.

\* Пленный финский солдат Вейкко Юнтунен рассказал: „Война принесла Финляндии неисчислимые бедствия. Чтобы не умереть с голода, многие крестьяне вынуждены были съесть семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все сено и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Койсилла осталось всего 3 лошади, остальные взяты в армию. Семян нет, лошадей нет. При всем желании голодающие крестьяне не могут засеять поля“.



По решению райкома ВКП(б) и райсовета, на Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

1. Тепловский колхоз „Память Ленина“. Весенний сев, за исключением поздних овощей, закончил 23 мая. Посеяно яровыми культурами 420 гектаров.

Председатель колхоза И. Мысягин.  
Лучшие бригады И. Данилов, А. Самарова.

Председатель сельсовета Н. Баринова.  
Уполномоченный райкома ВКП(б) и райсовета Д. Макурин.

2. Тракторист Сонинской бригады И. Берсенев — нормы выработки на тракторе У—2 выполняет на 120—190 проц.

3. Трактористы Натальинской бригады Н. Жирнов и Н. Дубов — нормы выработки на тракторе У—2 выполняют до 200 проц.

### ЛЮДИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

#### ЭЛЕКТРОСВАРЩИЦА

В 1938 году Елизавета Щербакова поступила в механический цех. В первые дни молодая работница не могла привыкнуть к новой обстановке, приходила в замешательство, когда над головой проходили тяжелые мостовые электрокраны. Проходили дни, и все оставалось на своем месте. За станками уверенно работали люди, непрерывно действовали механизмы.

Постепенно Лиза свыклась с обстановкой. Будучи ученицей на электросварочном участке, она внимательно следила за работой опытных сварщиков, те приветливо приглашали ее поработать на сварке: — Ну, попробуй!

Старые электросварщики были удивлены смелостью ученицы, ловкостью и проворством ее движений. — Молодец, Лиза! — единодушно одобряли сварщики.

Ученицей молодая девушка работала 6 месяцев. Вскоре ей стали поручать сложную заварку деталей, и с этой работой она справилась не хуже многих мужчин. Елизавета

Щербакова — одна из первых в механическом цехе, и короткое время успешно овладевшая квалификацией электросварщика.

Самостоятельно работая сварщиком, молодая работница одновременно продолжала изучать технику своего любимого дела на курсах. В 1941 году тов. Щербакова успешно закончила курсы мастеров социалистического труда.

В дни войны тов. Щербакова выполняет особо ответственные работы — 5—6 разряда: она делает заварку паровозных котлов, дымогарных труб и т. д. Включившись в социалистическое соревнование, она систематически выполняет нормы на 100—200 проц. Качество работы у нее всегда отличное.

Самоотверженная работа Елизаветы Щербаковой не единственный пример на заводе им. Кирова. Сотни молодых работниц в цехах осваивают сложные профессии и трудятся, не покладая рук.

В. Гоняев.

#### ЭНЕРГИЧНАЯ СТРОГАЛЬЩИЦА

В дни войны ученица средней школы Л. Колоскова решила пойти на завод и самоотверженной работой на производстве помогать родной Красной Армии в борьбе с коварным врагом. В январе этого года она поступила ученицей строгальщицы в мастерскую УКС а завода им. Кирова.

Девушка внимательно приглядывалась, как работают станки и как надо обращаться с ними. Скоро производственная обстановка захватила ее. Колоскова начала посещать курсы станочников, а на производстве аккуратно выполнять советы инструктора тов. Старова. Относясь внимательно к поручаемой работе,

регулярно посещая занятия курсов, Колоскова окончила их на „отлично“.

За последнее время старательная девушка добилась выполнения норм и, будучи ученицей, не раз подменяла опытную строгальщицу, самостоятельно обслуживая станок. 23 мая квалификационная комиссия завода присвоила ей 3-й разряд.

Работая строгальщицей, тов. Колоскова решила получить еще вторую специальность: она поступила на курсы пинометристов, которые также закончила 20 мая на „хорошо“.

В. Ш.

### ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА



Стахановки-двухсотницы монтажно-механического цеха Н-ской фабрики (Москва) сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

В нынешнем сезоне коллектив Кулебакского торфоуправления должен добыть значительно больше торфа, чем в прошлом году. Работники торфа располагают всеми возможностями не только выполнить, но и перевыполнить план, бесперебойно снабжать крупнейшие предприятия города и района высококачественным торфом и этим помочь им больше выпускать нужной стране продукции.

На важнейших торфоучастках торфоразработки в текущем году вновь механизированы. На первом и втором кулебакских участках вступили в строй мощные механизмы-скрепера.

На ряде участков карьерщики отвечают на первомайский приказ товарища Сталина усиленной помощью фронту. На втором кулебакском участке по-военному борется за торф бригада, руководимая старым производственником тов. Кочетковым, которая с начала сезона выдвигает и перевыполняет план добычи гидрозелеваторного торфа. Включившись в социалистическое соревнование, бригада обязалась досрочно закончить сезон.

Но таких бригад в торфоуправлении пока мало. На ряде участков недостаточно подготовились к сезону, в результате план добычи торфа не выполняется. Механизмы работают не на полной мощности, наблюдаются различные неполадки и простои агрегатов. На втором участке (начальник участка тов. Громов, технорук тов. Лисин) закончили с разработкой плана организации работ и расстановкой людей на агрегатах.

Торфопредприятие ощущает большую нехватку рабочей силы. На участки прибыло только 50 проц. сезонников. Наш Кулебакский район должен направить на торфоразработки 300 торфяников и торфяниц, а прибыло всего 140 человек. Районным и сельским организациям необходимо ускорить отправку рабочей силы на добычу торфа.

На торфоразработке пришли и работают много сезонников, не имеющих практического опыта в торфяном производстве. Обязанность руководителей участков — умело обучить новые кадры приемам высокопроизводительного труда путем практического производственного инструктажа, курсов техницизма и стахановских школ путем шефства опытных торфяников. Всемерной заботой должны быть окружены женщины. Им нужно создать все условия для плодотворной работы.

Как никогда, нужно среди рабочих и работниц раздвинуть боевую агитационную и пропагандистскую работу, организовав торфяников на самоотверженный, напряженный труд. К сожалению, этого не чувствуется на участках. В бараки агитаторы не ходят, красные уголки заброшены, нет ни лозунгов, ни плакатов, стенные газеты выпускаются редко. Секретарь партийной организации т. Комаров в председателе рабочкома союза тов. Утянча на этом важном участке работы проявляют беззаботность и благодушие.

Всемерно развивая социалистическое соревнование, коллектив торфоуправления должен каждодневно выполнять план добычи торфа.



# Мы не простим!

Мы не простим! Мы не простим!  
Мы будем бить их до победы,  
Как били ранее врагов  
Наши отцы и наши деды.  
Мы им жестоко отомстим,  
Штыки у нас наизготовке,  
Мы не уроним славу, нет,  
Боевой своей винтовки!  
Мы уничтожим палачей,  
Освободим родную землю,  
Дянемся знаменем Ильича,  
Призыву сталинскому внимаю.  
Мы не простим! Мы не простим!  
Враг нам заплатит жестоко,  
Врагу за все мы отомстим,  
И час расплаты недалек.

**В. ГРИШИН.**

## ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

### В ПЕРВОЙ ШКОЛЕ

В 5 классе „Б“ первой школы (препод. т. Чернышова) отлично написали диктант по русскому языку 4 человека, хорошо—5, посредственно—5 и плохо—1. К отличникам относятся ученики: Докторов, Загребля, Приезжев, Облетова.

В 7 классе „Б“ по геометрии (препод. т. Денисова) 4 ученика получили отличные отметки, 1 — хорошую, 8 — посредственные и 1 — плохую. Отличные знания по этой дисциплине показали ученики Егорова, Москина, Смольянинова, Уханов.

В двух классах сдавали испытания без плохих оценок: в 7 классе „Б“ (препод. т. Полова) по русскому языку (устно) и в 8 классе (препод. т. Носкова) по геометрии (устно). К отличникам относятся Голова, Иванова, Кашева, Каткова, Нанин, Храмов.

С областной контрольной работой по арифметике для 4 классов, все ученики в количестве 83 человек справились, кроме одного получившего плохую оценку.

**В. Ерофеев.**

### ХОРОШИЕ УСПЕХИ

Первый день испытаний в Натальинской средней школе. Время еще 8 часов, но на лужайке вблизи школы в праздничных костюмах играют ребята. У них сегодня испытание по арифметике, но они не боятся испытаний, так как учительница А. Н. Дроздова хорошо подготовила их за год.

При подведении итогов по 5 классу выяснилось, что по арифметике 4 ученика сдали испытания на „отлично“, 8 — на „хорошо“, 8 — на „посредственно“, плохих нет. Неплохо сдали испытания по алгебре ученики 8 класса: на „отлично“—3 человека, на „посредственно“—2. Учительница З. М. Кислова подготовила учеников к испытаниям также хорошо. Неплохие результаты показал и 7 класс на изложении.

**Учительница Лапина.**

### Соревнование лесников

Вступают в социалистическое соревнование лесники Кулебакского лесхоза. Успешно ведут заготовку шишек на своих участках лесники т. т. В. Левин, А. Рябов, систематически выполняющие задание на 200 проц.

Наилучшие показатели по заготовке шишек — у лесника В. Г. Сажина. Он с начала мая задание выполняет на 250 проц.

**М. Волков.**

# Страна требует быстрого проведения сева

## Борьба за обильный урожай

Несмотря на неблагоприятные условия (разлив реки на полях), члены Липинской сельхозартели к 23 мая закончили сев всех культур, кроме огурцов и капусты. Поля хорошо удобрены, на 16 гектаров вывезено 2.128 тонн навоза, соблюдены почти все агротехнические мероприятия.

На похоте и бороновании образцы самоотверженного труда показали колхозники т. т. А. Янин, А. Лялин, выполнявшие ежедневно нормы выработки по 150 проц. Колхозники т. т. Н. Бонн, С. Се-

рошилов на вспашке изо дня в день давали по 140 проц. нормы.

В колхозе широко развернулось социалистическое соревнование, оно помогает стахановцам добиваться еще более высокой производительности труда. 21 мая севец тов. М. Есин выполнил три нормы.

Вступая в соревнование, колхозники дали слово последующие сельскохозяйственные работы закончить до-военному.

**Е. Сытина.**

секретарь парторганизации.

## За срыв сева—к ответу

В Знаменском колхозе плохо идет весенний сев. На 25 мая посеяно всего лишь 50 проц. к плану. В колхозе имелась полная возможность уже завершить сев.

Председатель колхоза Денежкин вместо мобилизации колхозников на успешное проведение сева встал на антиколхозный путь, сознательно затягивая сроки сева. Он не сделал никаких выводов из решений партии и правительства о проведении весеннего сева в сжатые сроки.

Хуже того, Денежкин, открыто высказываясь против раннего сева. По его вине 17 и 18 мая, под предлогом отдыха лошадей, полевые работы были сорваны, тогда как лошади работали на усадьбах колхозников и в первую очередь членов правления колхоза.

Кони в колхозе хорошей упитанности, но нормы выработки на пашне не выполняются. По вине правления колхоза люди выезжают в поле поздно, а кончают работу рано.

Райком ВКП(б) и райсовет решили за сознательное затягивание сроков весеннего сева привлечь Денежкина к судебной ответственности и поставить на колхозном собрании вопрос о снятии его с должности председателя колхоза.

### В ПАРНИКАХ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА

Хорошая рассада капусты и помидоров растет в парниках подсобного хозяйства базы „Стальконструкция“. Работники парников т. т. Герасимова, Зубова, Шишкина и агроном т. Юдин приложили много стараний, чтобы получить здоровые всходы рассады. Всходы 4 раза подкармливались куриным пометом, в котлагравах устроена вентиляция.

Сейчас начата посадка рассады ранней капусты в открытом грунте на площади 4 га. Поздней капусты будет посеяно 40 тыс. корней, помидоров 56 тыс. корней. Часть рассады подсобным хозяйством намечено продать огородникам—работникам базы „Стальконструкция“.

## Высокий урожай будет завоеван

Три моих сына—Федор, Алексей и Василий—были фашистскими разбойниками. Недавно я получил письмо от Алексея, он пишет: „Я с винтовкой в руках уничтожаю фашистских бандитов, а вы в глубокую тайлу сталинской работой помогайте Красной Армии быстрее разгромить врага“.

Эти слова моего сына воодушевили меня на самоотверженный труд. Моя бригада часовоко лет была отстающей. Я взял обязательство вывести ее в число передовых.

Начались весенне-полевые работы. В бригаду мне прикрепил большинство подростков. Я рассказал им, какие ответственные задачи стоят перед нами в период весеннего сева.

В первые дни весеневышки члены моей бригады стали выполнять нормы выработки, а потом каждый в день повышать производительность труда.

За период сева вывелись лучшие стахановцы колхозных полей. Так, пахари—подростки Григорий и Александр Даниловы, Николай Лисин, ежедневно выполняли по 0,65—0,75 га вместо нормы в 0,50 гектара. Сеяли Е. Баженов

и Е. Губаникин засеивали по 4—5 гектаров. Были и такие дни, когда они не уходили с поля до тех пор, пока не засеют подготовленную площадь.

Хорошие показатели в севе имеет звено Клавдии Новиковой. Она хорошо организует труд, личным примером увлекает колхозников и колхозниц.

Теперь наша бригада вышла в число передовых. Мы досрочно закончили сев ранних зерновых, а 22 мая завершили сев всех культур. Бригадой посеяно 68,65 гектара.

Все пахари моей бригады уже выработали установленный минимум трудовой и многие только в период сева заработали по 70—80 трудовой.

Бригада выполняла все правила агротехники. Посев произведен сортированными и провизированными семенами. Вспашку производили на глубину 16—20 сантиметров.

Борьбой за высокий урожай на колхозных полях мы оказываем помощь фронту.

**И. Данилов.**

бригадир полеводческой бригады Тепловского колхоза.

### ДРУЖНЫЕ ВСХОДЫ ЯРОВОЙ ПШЕНИЦЫ И ГОРОХА

Тепловский колхоз „Навьи Ленины“ выполнил установленный план сева яровой пшеницы и гороха.

Сейчас колхозные поля покрыты зеленью. В Тепловском колхозе появились дружные всходы яровой пшеницы и гороха.

# По городу и району

### СБОР СОСНОВОЙ ХВОИ В РАЙОНЕ

Наш район богат хвойными лесами, в особенности сосной, хвоя которой обладает целебным действием. В хвое сосны имеется большое количество витамина „С“, употребляющегося как противоязвотное средство.

Нужно, чтобы население собирало сосновую хвою в свежем виде. По назначению врача, можно приносить ее в аптеку, где будет приготовлен настой, предупреждающий заболевание цингой. В летнее время сосновая хвоя в запас не собирается, а в зимнее время можно производить сбор и хранить ее в запасе.

**М. Денисова.**

### ПЕРЕВЫПОЛНИМ ФИМПЛАН

На производственном совещании 19 мая работники городской инспекции постраха решили выключиться во всеобщее социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство перевыполнить финансовый план II квартала на 20 проц.

**С. Масанов.**

### УЧЕНИКИ ПОМОГАЮТ

Учащиеся некоторых школ решили помогать в заготовке дикорастущих растений, которые могут употребляться в пищу. Поиниматели сделали ученики Тепловской школы под руководством учителя т. т. Куташевой и Малышевой. Они 21 мая сдали на заготовку „Торглодощь“ 4 кг щавеля и обещали продолжать сбор дикорастущих растений.

**Н. Баранов.**

### ЛОМОВСКИЙ АГИТКОЛЛЕКТИВ

В дни отечественной войны вырос агитколлектив села Ломовки. Наиболее активными агитаторами являются учителя т. т. Панин и Сорокина. Они ежедневно читают новости из газет.

**В. Зхарчук.**

### ВОСПИТАННИКИ БОЛЬНИЦЫ

В Кулебакской больнице и детских воспитывалась Надя—та девочка-сирота, которую взяла на воспитание К. Ф. Титова. Теперь в больнице и детсадах воспитываются два замечательных малыша—Коля Никифоров и Рая Левцева, отцы которых на фронте сражаются с врагом.

### ДОСТАВКА МАЛЬКОВ

В прошлом году Велетьменский рыбсовхоз выловил из пруда больше 500 центнеров рыбы. Сейчас в пруд Велетьменского рыбсовхоза идет высадка мальков гарпа. Будет высажено 185 тысяч мальков. Доставка мальков производится на самолетах. Уже сделано 12 рейсов.

# За рубежом

Германское информбюро сообщает, что германский министр продовольствия и земледелия Дарре получил „по состоянию здоровья длительный отпуск“. Отстраненный министр Дарре является одним из приближенных к Гитлеру фашистских главарей.

Как сообщает бераский корреспондент Анатолийского агентства, фашистская Италия готовится захват французских владений—Корсики, Ниццы и Туниса.

Анкарский радиокорментатор в обзоре 25 мая подробно остановился на взаимоотношениях между „союзниками“ по фашистской оси—Румынией и Венгрией. Печать обеих стран,—заявил комментатор,—полна взаимных нападок. Румынское радио выступило с выпадами против Венгрии. Оно обвиняло венгров в агрессивных действиях против Румынии. Румынское радио заявило, что венгры „растерзали Трансильванию и хотят растерзать всю Румынию“.

В США случены на волю 6 линкоров водозмещением в 35 тысяч тонн каждый. В Англии в графе законченных постройкой в 1942 г. значатся 2 линкора. В процессе строительства в Англии и США находятся всего 22 линкора.

### ОЗДОРОВИТЬ РАБОТУ ТЕПЛОВСКОЙ ПОЧТЫ

Безобразные дела творятся в Тепловском почтовом отделении (начальник Штырева). И днем, и ночью в этом учреждении находятся посторонние люди, они мешают работать, копаются в корреспонденциях.

Местная газета „Кулебакский металлист“, а также и центральные многими подписчиками не доставляются, а если и доставляются, то с большим опозданием. Многие газеты попадают в руки даже не подписчикам.

Письма и корреспонденции валяются в отделении по нескольку дней и только на 9—10 день доставляются адресатам. Имеются факты, когда ряд корреспонденций, в том числе и письма с фронта, вскрываются работниками отделения.

Бывают и такие случаи, когда почта целый день на замке. Если нужно позвонить по телефону в Теплово из города Кулебак, на эти цели нужно потратить минимум два часа, а то и больше.

Начальник отделения Штырева вместо проявления заботы о семьях красноармейцев, допускает безобразия. Она сообщила в с. Гремячево, что будет производить выдачу пособий. Колхозницы—жены красноармейцев, пришли в сельсовет, но Штырева не явилась. Колхозницы впусую были оторваны от колхозной работы.

Об этих безобразиях известно начальнику райотдела связи тов. Самсонову, но, странно, он до сих пор не принимает мер.

**В. Владимиров.**

### Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

### Кулебакское отделение торга ПРИНИМАЕТ:

молодую крапиву—1 руб. за кгр.  
щавель—2 руб. за кгр.  
дакий лук—2 руб. 50 коп. за кгр.